
И МЫ В МОЛЧАНЬЕ ГОЛОВЫ СКЛОНЯЕМ
ПЕРЕД БЕССМЕРТНЫМ ПОДВИГОМ БОЙЦОВ...

ВИКТОРИНА



Вопрос 1

**Назовите имя нашей землячки,
разведчицы-радистки Северо-Кавказского фронта,
расстрелянной немцами в июле 1943 года.
Одна из улиц города названа ее именем.**

Ответ



Виноградова Екатерина Михайловна (Катя Виноградова), 1922 года рождения, уроженка Орловской области, комсомолка. С 8-го класса ученица 63 школы г. Темрюка. Училась на годичных учительских курсах (немецкий язык) в г. Краснодаре. В 1942 году была привлечена к разведывательной работе и направлена на курсы радистов, которые окончила в 1942 году. 15 апреля 1943 года, Катя вместе с «Леной Поповой» (Полтавская Евдокия Трофимовна, 1920 года) были переброшены в район г. Темрюка, для выполнения задания командования. Не жалея сил и не страшась опасности, добывали ценные сведения о составе гарнизона противника и действиях его войск в районе Темрюка и о перевозках на линии Темрюк-Керчь, а также о расположении военных объектов на оккупированной территории. 22 июня 1943 года, обе девушки были схвачены на квартире у родителей Виноградовой. Вместе с ними были арестованы отец, мать и младшая сестра Виноградовой Е.М.

Вопрос 2

Назовите имя Героя Советского Союза, уроженца г. Темрюка. В годы Великой Отечественной войны он возглавлял Винницкую подпольную партийную организацию. 13 января 1943 года был расстрелян. Его имя увековечено на Аллее Славы нашего города.

Ответ



Иван Васильевич Бевз. В первой половине июля 1941 года И. В. Бевз решением Винницкого обкома КП(б)У был утвержден руководителем подпольной партийной организации в городе Виннице. 19 июля 1941 года немецко-фашистские войска захватили Винницу. Базой для подпольной деятельности И. В. Бевза стала городская библиотека имени Н. К. Крупской на Депутатской улице. Уже в начале 1942 года подпольный центр объединил 17 групп, в состав которых входило более 300 подпольщиков. Подпольщики устраивали диверсии, пускали под откос поезда, организовывали массовый побег военнопленных из лагерей и переправку их в партизанские отряды, вывели из строя ряд предприятий, которые немцы хотели использовать для своих нужд.

В сентябре 1942 года Бевз и другие члены подполья были арестованы, а позже расстреляны.

Вопрос 3

**В Темрюке в 2020 году накануне Дня Победы на братском кладбище советских воинов установили мемориальную доску в память о 25 комсомолках, расстрелянных фашистами 29 марта 1943 года в юго-восточной части Темрюка.
Назовите имена некоторых из них.**

Ответ



Тела расстрелянных комсомольцев были обнаружены после освобождения города в сентябре 1943 года. Не всех удалось опознать, неизвестны некоторые имена, отчества. Среди погибших **Давиденко Елизавета Павловна, Дубовик Анфиса Евгеньевна, Голоборова, Косогорова Нила Ивановна, Петренко Прасковья Сергеевна, Постригань Таисия Ефимовна, Сморшкова Анна Ивановна, Ткалич Тамара Николаевна, Шаруда Людмила Ф.**

Вопрос 4

Как назывался Темрюкский партизанский отряд, сформированный в июле 1942 года под командованием Долголенко А.Г. и Невзорова И. И.

Ответ



Сергиенко М.М. – участник темрюкского партизанского отряда «Мститель» – расстрелян фашистами.

В состав партизанских соединений на Кубани входил **темрюкский отряд «Мститель»**. В отряде было 120 человек, базировался в Варениковском лесу и уже в сентябре 1942 года начал военные действия против оккупантов. Судьба отряда сложилась трагически. Фашистам удалось захватить в плен свыше 30 партизан. После долгих пыток они были расстреляны зимой 1943 года.

Вопрос 5

Зимой 1942 года в Темрюке была создана молодежная подпольная группа, объединившая около 30 человек в возрасте от 14 до 19 лет. Это были старшеклассники городских школ и учащиеся ФЗУ.

Кто возглавил эту группу?

Ответ

Леонтий Иванович Оберемченко (подпольная кличка «Матрос»).
Участники подпольной группы, руководимой Л. Оберемченко, проводили не только агитационную работу, но и активную подрывную деятельность. Так, ребята смогли поджечь грузовик с оружием на ул. Таманской, склад с продовольствием, проникнуть на склад трофейного и вынести около 30 автоматов. Ребята попытались взорвать фашистскую управу, но полиция случайно обнаружила взрывчатку, и в городе начались облавы и аресты подозреваемых в диверсиях. Все ребята группы были арестованы и 1 мая 1943 года казнены фашистами.

Вопрос 6

Помощник командира стрелкового взвода, погиб в боях за освобождение Таманского полуострова.

высокому званию Героя Советского Союза был представлен за боевую доблесть, проявленную во время штурма фашистского оборонительного рубежа – «Голубой линии» в сентябре 1943 года.

Похоронен в ст. Старотитаровской, его именем названа одна из улиц станицы. Назовите имя Героя.

Ответ

Младший сержант **Александр Михайлович Носов.**

Принимал участие в обороне и освобождении Кавказа, в разгроме гитлеровских войск в Крыму. Трижды ранен. За боевые отличия был награждён орденом Красной Звезды.

Звание Героя Советского Союза гвардии младшему сержанту Носову Александру Михайловичу присвоено 17 октября 1943 года за уничтожение в одном из боев на Таманском полуострове 70 солдат и офицеров противника и проявленные при этом доблесть и мужество. Погиб 3 октября 1943 года.



Фото: <http://geroykursk.narod.ru/index/0-910>

Вопрос 7

В честь какого Героя Советского Союза, погибшего в день освобождения г. Темрюка 27 сентября 1943 года, установлен памятник на берегу Азовского моря в районе маяка недалеко от станицы Голубицкой? Его именем названа одна из улиц города.

Ответ



Фото: <https://october31.ru/obshchestvo/socialnaya-sfera/2771.html>

Николай Никитович Калинин. В сентябре 1943 года молодой летчик Калинин участвовал в боях на Таманском полуострове в составе 210-го штурмового авиаполка 230-й штурмовой авиадивизии 4-й воздушной армии Северо-Кавказского фронта. Совершил 23 боевых вылета, во время которых проявил мужество и героизм. В день освобождения города Темрюка 27 сентября 1943 года он поднялся в небо в последний раз. Самолет Калинина сбили немцы в районе станицы Голубицкой. Молодому летчику был всего 21 год.

Вопрос 8

Газета «Правда» 5 ноября 1974 года сообщала, что Дальневосточное пароходство пополнилось новым теплоходом, названным именем темрючанина, Героя Советского Союза.

В годы Великой Отечественной войны он служил помощником капитана по политической части на теплоходе «Старый большевик». Теплоход перевозил в составе союзного конвоя из Рейкьявика (Исландия) в Мурманск военную технику, боеприпасы, бензин и продовольствие. 28 мая 1942 года караван судов, в котором следовал теплоход, был атакован вражескими самолётами и подводными лодками. Одна из бомб попала в теплоход и вызвала пожар на борту судна. Английское командование эскорта предложило экипажу покинуть теплоход, но ни один из моряков не оставил корабль. Конвой ушёл, оставив горящий лесовоз. В течение 8 часов наш экипаж боролся с огнем и победил. Судно доставило ценный груз в место назначения. В Кольском заливе теплоход был встречен салютом боевых кораблей.

Назовите имя Героя.



Ответ

Константин Максимович Петровский.

О подвиге этого смелого человека писала в 1942 году газета «Советская Балтика». После войны К.М. Петровский жил в Темрюке. Работал начальником порта. Скончался 9 июня 1965 года. Бюст Героя стоит на Воинском кладбище Темрюка.